



El equipo español de fútbol que, con tanta brillantez, consiguió los triunfos de Dublín y París, llega a la capital de España

Millares de madrileños le reciben.—Vivas, banderas y pancartas patrióticas expresan su fervoroso júbilo

Nuestro editorial lo vamos a dedicar al partido internacional Francia-España. Claro que no desde el punto de vista futbolístico; sino desde el del triunfo de España en Colombes, no ya sólo en lo deportivo sino en lo patriótico, en la exaltación de lo español.

Y que nadie diga que queremos deducir mayores consecuencias de un mero partido de fútbol. Es indudable que la tarde triunfal de Colombes tiene mayores dimensiones y mayor alcance que los meramente deportivos

Y la tiene, primero porque la mayor parte de los quince mil españoles que se fueron a la «dulce» Francia a presenciar el partido parece como si hubieran hecho, antes de subir al autobús, el tren o el avión un pequeño acto íntimo de reafirmación españolista para avivar los colores nacionales no sólo en el alma sino también en los bolsillos; y así se dió ese caso magnífico de la floración en el «campo» de Colombes de miles de pañuelos rojos y amarillos y de brazaletes y banderas de los colores nacionales. Y, después, ante el menor conato de oposición o confusionalismo se puso al vivo el patriotismo, el sentimiento nacional una unidad entusiasta, una sintonización palpitable con las esencias de la Patria. Así lo habían entendido también los demás y se encontraron a las primeras de cambio con la horma justa, tal vez cumplida, a su pie. Todos los españoles que idos de España expusieron —y ¡cuántos que estaban allí y allí fueron con otros pensamientos e intenciones!—, asistieron a la victoria deportiva de España, se dieron perfecta cuenta de que en aquella manifestación deportiva se debatía también en cierto modo el honor de los colores nacionales también en otros terrenos. Y todos sintieron en lo más noble de su ser el entusiasmo y la emoción del triunfo del deporte español por que era español. Se ha demostrado plenamente en esta ocasión que se consigue más con una victoria deportiva que con un mítin bien organizado. Por la victoria en sí y porque la victoria evitó la derrota. ¿Qué hubieran dicho los periódicos franceses del deporte español y, ya de paso o no de paso de España?

También ha triunfado España, con el fútbol español, en Colombes, y, con España todas las características, las notas esenciales que la integran, que la distinguen. Y de un modo ejemplar. ¿Qué puede enorgullcernos más [a nosotros, españoles, que leer en la Prensa francesa, describir con respeto cuando menos a nuestros jugadores, forrados, atléticos, nobles, que se santiguan, en un acto deportivo en la ciudad frívola por excelencia, antes de comenzar el encuentro y que llevan pendiente del cuello varonilmente, con orgullo de cruzados, la medalla de la Virgen cada uno de la advocación predilecta suya...

En Colombes triunfó rotundamente el deporte español. Pero triunfó también, con un triunfo de un alcance que sin duda no podemos tocar todavía en su verdadera fecundidad, la verdad de España. A la sombra de la paz que, gracias a Dios gozamos, se ha conseguido esta victoria.

La llegada

MADRID.—Con dos horas y diez minutos de retraso ayer a la una, llegaron a Madrid en el sudexpreso de Hendaya los componentes del equipo nacional, federativos y suplentes que con tanta brillantez han representado a España en los partidos internacionales de Dublín y París.

La estación del Norte presentaba el extraordinario espectáculo de las grandes solemnidades. Todos los andenes se hallaban repletos de público, y los ventanales de las oficinas de la R. E. N. F. E. estaban cusjados de personal, que también se sumó al grandioso recibimiento.

Los vestíbulos de entrada y las plazoletas del exterior del Norte se hallaban atestados de numeroso público.

En el andén correspondiente a la vía tercera se había reservado un espacio para las autoridades y personalidades. Acudieron el secretario de la Delegación Nacional de Deportes; el jefe del Departamento de Federaciones; el secretario de la Federación Española; directivos señores Obregón, Olaso y Aranguren; Eduardo Teus, del Comité Técnico Asesor; presidentes de las distintas Federaciones y representantes de los Clubs y entidades deportivas. Por el Ayuntamiento, concurrió el señor Jiménez Millas, delegado de Deportes.

Entrada del tren

Al entrar el tren en agujas estalló una prolongada salva de aplausos, con gritos, vítores y los clásicos hurras. En el tercer coche

cama venían los señores Muñoz Calero, presidente de la Federación Nacional de Fútbol, y el guardameta Elizaguirre. En los dos coches restantes, los componentes del equipo, suplentes, directivos, periodistas y acompañantes.

Emoción

El momento de parar el convoy fué sumamente emocionante, porque el público, rompiendo el cordón formado por la fuerza pública, se encaramó a las ventanillas de los vagones donde venían los jugadores, estrechándoles las manos y mostrándoles cuartillas y retratos para que estamparan su firma.

Numerosos pancartas, saludos de la afición madrileña y de los Clubs modestos aparecieron sobre la muchedumbre, que ansiaba felicitar personalmente a los que tan dignamente han dejado el nombre de España en el extranjero.

Flores para Zarra

En nombre del alcalde, el señor Jiménez Millas ofreció sendos ramos de flores a las esposas de los directivos señores Muñoz Calero y Aznar. Y una vieja mujer, pobremente vestida, entregó toda emocionada, un sencillo ramo de claveles y rosas a Zarra, que fué el primero que encontró.

Después de permanecer parado un cuarto de hora el tren en el andén, se pretendió organizar la salida de los futbolistas. No es posible organizar perfectamente un recibimiento en el que participen millares de entusiastas. Por esta razón, algunos fueron llevados en volandas, y otros protegí-

dos, llegaron hasta un camión instalado por Radio Nacional en el andén, desde el que pronunciaron palabras de gratitud al pueblo de Madrid el presidente de la Federación, señor Muñoz Calero; el dirigente señor Obregón y los jugadores Zarra y Venancio.

Difícil salida

El traslado de los jugadores hasta el autocar del Ayuntamiento situado en la retonda de entrada de la estación, fué dificultoso. El público, en su mayor parte jóvenes deportistas habían resistido más de dos horas de espera.

Instalados en el autocar los jugadores y directivos, éste se puso en marcha hacia el paseo de San Vicente, con dirección al Ayuntamiento. El público, en grupo compacto que llegaría a las tres mil personas, rodeó el autobús, encaramándose en las ventanillas y escalera trasera. El espectáculo era impresionante. El coche que conducía a los futbolistas era escoltado por unos motoristas del Ayuntamiento, a las órdenes del antiguo corredor de motos Zacarías Mateos.

Bienvenida del alcalde

Al llegar al Ayuntamiento fueron aclamados por el numeroso público congregado en la plaza de la Villa, teniendo los jugadores necesidad de asomarse al balcón para corresponder a los aplausos y vivas de la gente.

El señor Moreno Torres les dió la bienvenida en nombre del Ayuntamiento, felicitándoles por los éxitos logrados en esta excursión triunfal. Mostró su satisfacción por haber sido Madrid la primera ciudad que ha tenido el honor de darles la enhorabuena por los triunfos.

Les dijo cómo todo el vecindario de la capital se congregó durante los dos domingos junto a la radio para escuchar las incidencias de los partidos y la gran alegría por las victorias, manifestada luego en las calles de Madrid.

Le contestó el presidente de la Federación Nacional, señor Muñoz Calero, dándole las gracias por la cordial acogida del pueblo de Madrid.

Al acto asistieron el gobernador civil, los altos directivos de la Federación Nacional, miembros del Comité de Competición, cronistas que han acompañado a los jugadores en su excursión y altos funcionarios del Ayuntamiento.

Después se sirvió un vino español por Perico Chicote, durante el cual los jugadores firmaron numerosos autógrafos, siendo los más solicitados los de Basora y Benito Díaz. Por la tarde asistie-

El ministro del Paraguay presenta sus credenciales al Caudillo

MADRID.—Con el ceremonial acostumbrado, tuvo lugar en el palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Paraguay, excelentísimo señor don Alfonso E. Dos Santos, quien llegó a Palacio acompañado del primer introductor de embajadores.

En el momento de verificarse la ceremonia acompañaban a Su Excelencia el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, ayudantes de campo de Su Excelencia, de servicio; jefe y secretario del Gabinete diplomático y de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa Civil.

Terminada la presentación, el Caudillo de España conversó cordialmente con el nuevo ministro del Paraguay.

LA BARBARIE SOVIETICA se agita contra los señores Obispos de Rumania

ROMA.—Se reciben informes en los medios autorizados de que todos los obispos católicos de rito oriental de Rumania han sido detenidos y sometidos a las más bárbaras torturas para obligarlos a renunciar a su obediencia al Romano Pontífice y unirse al grupo cismático sometido a los soviets.—EFE.

Declaraciones de Acheson

WASHINGTON.—En sus primeras declaraciones a los periodistas desde su regreso de París, el secretario del departamento de Estado, Dean Acheson, ha dado lectura a una declaración, en la que se acuse al Gobierno comunista de Checoslovaquia por sus ataques al arzobispo primado de Checoslovaquia, monseñor Beran.

Acheson ha manifestado que los ataques contra monseñor Beran «marcan el punto crítico de la deliberada campaña de una dictadura totalitaria para hacer imposible el mantenimiento de la libertad y de los derechos de las organizaciones religiosas checoslovacas».

NOTICIAS BREVES

La Tabacalera ha montado uno de los siete equipos encargados para la extracción en sus fábricas de la nicotina del polvo del tabaco. En San Sebastián funciona la instalación de ensayo de este sistema, que ofrecerá a la agricultura cantidades interesantes de este poderoso insecticida.

En Sabadell, y en toda Cataluña por extensión, se está moviendo la idea, por los industriales textiles laneros, de constituir un gran Consorcio lanero para racionalizar las compras de los industriales. Se montarían en Madrid, donde el agua es inmejorable, unos grandes lavaderos de lana, enviando así a Cataluña, limpia, la procedente de las zonas castellanas y extremeñas.

Las noticias que se vienen recogiendo estos días de las zonas olivíferas van mejorando por momentos las impresiones sobre el cuaje de los olivos, convirtiéndose en francamente buena la previsión que del olivo se hacía en cuanto a la próxima cosecha. Sólo en Jaén han cedido algunas zonas.

De las dos fábricas nacionales de penicilina recientemente concedidas oficialmente, la del grupo Cros-Explosivos se montará en

ron a la corrida de toros, recibiendo ovaciones entusiastas.

Los jugadores cumplimentaron al Caudillo, quien les felicitó por su triunfo.

Como es lógico —agregó—, los Estados Unidos se han dado cuenta de la serie de medidas adoptadas durante el pasado año por el régimen actual de Checoslovaquia para minar la fe religiosa, al mismo tiempo que las autoridades afirmaban con todo cinismo respetar la libertad de religión».

El secretario de Estado agregó que las limitaciones impuestas a las libertades de reunión, asociación, expresión, comunicación e instrucción constituyen meros intentos para «someter a las organizaciones religiosas al albedrío de un intolerante Estado policia».

Tales medidas —añadió— violan los derechos de libertad, de conciencia y de religión, garantizadas al pueblo checo por la Constitución proclamada por el actual Gobierno de Praga».

Acheson dijo que los esfuerzos sistemáticos del Gobierno de Praga para destruir las organizaciones religiosas se desarrollan según el mismo plan de represión seguido en Hungría, Bulgaria y otros países de la Europa oriental que se hallan bajo el régimen comunista.—EFE.

Catástrofe de aviación en el mar

Treinta y dos muertos

BARI, 23.—Un avión comercial tetremotor, tipo «Constellation», perteneciente a la compañía holandesa K. L. M., ha caído al mar incendiándose en el instante de establecer contacto con el agua y desprendiéndose las alas. Todos los pasajeros y tripulantes han perecido. Aun cuando no hay noticias oficiales en cuanto al número de víctimas, parece, hasta ahora, que ascienden a treinta y dos. El aparato siniestrado llevaba el nombre de «Roermond»; procedía de Batavia (Indias orientales holandesas), y se dirigía a Amsterdam.

Al conocerse la noticia en Vigna del Valle, cerca de Roma, la estación marítima y un avión, «P-28», enviaron auxilios al lugar de la catástrofe, y tres lanchas del puerto empezaron a recoger cadáveres. Las autoridades de Bari calculan que han de transcurrir varios días antes de que puedan ser extraídos los restos del avión. Hasta ahora se ha podido comprobar que dos de los cadáveres femeninos corresponden a dos de las azafatas del «Roermond». Todos ellos han sido trasladados al cementerio de esta ciudad, donde las autoridades tratan de identificar a las víctimas. Los primeros trabajos dieron por resultado el rescate de treinta y dos cadáveres, que aparecían abrasados y mutilados. Entre ellos, los de tres niños de corta edad y cinco mujeres. La violencia del mar obligó a suspender las operaciones.

Es muy elogiada la conducta del piloto, por la maniobra que imprimió al aparato cuando éste se hallaba sobre las casas próximas al puerto, logrando que fuese hacia el mar y evitando su caída en tierra, donde hubiera causado muchas víctimas entre la población, aparte de las de a bordo.

Los únicos nombres que hasta

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido las siguientes visitas: Alcalde de Arenas de San Pedro; alcalde y un concejal de Navalacruz; don Juan García, de San Miguel de Serrezuela; una comisión de titulares mercantiles; alcalde de El Hornillo; don Daniel Martín; Comisión del Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles; don Constantino Jiménez; alcalde de La Torre; secretario, concejal y don Lorenzo Moreta, de Encinares; don Moisés Alonso; don José Toribio Font; don Manuel Martínez; ingeniero jefe de Industria; alcalde de Muñogalindo y don Francisco Sánchez, de La Horcajada.

Catorce muertos, en el intento de invasión de la República Dominicana

CIUDAD TRUJILLO, 23.—Catorce personas resultaron muertas en el intento de invasión de la República Dominicana, según cifras oficiales.—EFE.

Siete prisioneros

LA HABANA, 23.—La radio oficial dominicana ha anunciado que habían sido hechos prisioneros siete individuos de los que participaron en el intento revolucionario del domingo pasado. Fueron encontrados en Lujerón y el presidente Trujillo ha ordenado que sean trasladados en avión a Puerto Plata para interrogarlos. La radio terminó diciendo: «Esta noche daremos los nombres de los prisioneros, que serán interrogados para obtener detalles relativos a la complicidad de Cuba y Guatemala en este incidente».—EFE.

«La revolución ha fracasado»

LA HABANA, 23.—«La revolución en la República Dominicana ha fracasado», ha manifestado a la agencia Reuter el jefe de los exilados de Santo Domingo, Juan Bosch, que atribuyó el fracaso de una operación «cuidadosamente preparada» a la inexplicable desaparición de cuatro aviones que despegaron sin que se haya vuelto a saber de ellos, y al sabotaje de que fueron objeto otros dos», así como al hecho de no haberse sublevado, como esperaban los revolucionarios, las guarniciones dominicanas.

Dijo que el cuartel general revolucionario no ha podido localizar o ayudar a los pequeños grupos de expedicionarios que todavía se encuentran en suelo dominicano. «Es mala noticia para nosotros», pero hemos de confesarlo», declaró.—EFE.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 19,2.

Mínima, 3,0.

Del momento, (seis y media de la tarde), 16,5.

Viento, Noroeste 20 kilómetros por hora.

el momento se conocen entre las víctimas, son los de F. G. Bikker, ex cónsul honorario de Gran Bretaña en las Indias orientales neerlandesas, y del señor Van Hasself. Se ha recogido la maleta del primero de estos pasajeros, en la cual se veía la etiqueta perfectamente legible.—EFE.

Un dictamen de la Facultad de Derecho de Salamanca acerca de los acuerdos de la O. N. U. sobre España

Triunfo moral y jurídico de nuestra razón, a pesar de la flagrante violación del propio artículo de la Carta

SALAMANCA. — La Facultad de Derecho de esta Universidad ha hecho público el siguiente documento, aprobado por unanimidad en el claustro de profesores celebrado en el día de hoy:

«Desde la cátedra de fray Francisco de Vitoria, el egregio artífice del moderno Derecho Internacional, esta venerable Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca, que ha sabido siempre alejar, serena y austeramente, de su horizonte espiritual toda actividad política, pero que sabe asimismo que su tradición secular universitaria la obliga a levantar su voz, cuando el deber lo exige, lanza ahora una llamada de alerta a los hombres y a las corporaciones que sirven la causa de la justicia y cultivan la ciencia del derecho, denunciando los reiterados agravios inferidos al Derecho y a la justicia por los organismos de las Naciones Unidas al ocuparse de los asuntos de España, con infracción de la letra y del espíritu de su propia Carta constitucional tanto en el terreno de los principios como en el ámbito de las normas procesales.

Transgresiones de Derecho

Fácil tarea sería señalar en un escrito las múltiples transgresiones de Derecho que así el Consejo como la Asamblea de las Naciones Unidas han cometido al ocuparse, en los últimos meses, de los asuntos de España, desde la flagrante violación del artículo segundo de la Carta, que prohíbe a la Organización intervenir en materia propia de la jurisdicción de cada Estado, hasta la irritante y escandalosa infracción del artículo 32, que la obliga a dar audiencia al Estado objeto de la controversia, aun cuando no fuera miembro de la O. N. U.

Exigencia indebida

Prefiere, sin embargo, esta Corporación universitaria centrar ahora su propuesta en el último y más grave de los atropellos que se han perpetrado contra la razón española, cuando, al someterse a votación de la última Asamblea la propuesta brasileña en favor de la libertad de relaciones diplomáticas plenas y normales con España, ha sido puesto indebidamente, para su aprobación, un quórum de votos que no era exigible, porque bastaba y basta, según los propios textos constitucionales de la O. N. U., la simple mayoría absoluta, la cual fué con mucho, obtenida y sobrepasada.

Se alquila casa veraneo con seis habitaciones en Zapardiel de la Ribera con excelentes vistas a la Sierra de Gredos. Informarán en San Pedro, 5. Barco de Avila. Vicente Calzada.

A PLAZOS Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFO

ENVÍOS POR CORREO PARA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
CALLE GARCÍA
PARTIDO CARRERAS, TAMORA

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener la hernia sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos en AVILA el día 1 de julio en el Consultorio del Doctor Ballesteros, calle Santo Tomé, 4. Horas de 11 a 1. En AREVALO el día 2, en el Consultorio del Doctor Parterroyo. En MADRIGAL el día 3, en el Consultorio del Doctor Portillo.

NOTA. Recibimos visitas en AVILA el PRIMER VIERNES DE CADA MES en el Consultorio del Doctor Ballesteros, y en MADRID del 20 al 30 de cada mes en nuestro Gabinete Ortopédico RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. Horas de diez a dos (C. S. 5.700).

sada en favor de la propuesta, con lo que se ha debido poner fin, de modo definitivo, al pleito tan artificioso como injustamente provocado contra nuestra Patria.

Mayoría absoluta y quórum

La Organización de las Naciones Unidas, en efecto, adopta sus acuerdos de dos modos diferentes según la diversa gravedad de los asuntos a que se refieren. Así está establecido en el artículo 18 de su Carta y en las reglas 76 y 77 de las complementarias de procedimiento, aprobadas por la propia Organización en 17 de noviembre de 1947. Según ellos, los asuntos más graves requieren, para su aprobación, una mayoría de dos tercios: los demás, una simple mayoría absoluta.

Ahora bien; el párrafo segundo del artículo 18 de la Carta y la regla 76 de las de procedimiento, determinan taxativamente cuáles son aquellos asuntos graves cuya aprobación requiere dos tercios de votos de mayoría. Estos asuntos son: el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales; la elección de miembros no permanentes del Consejo de Seguridad; la elección de miembros del Consejo Económico y Social y del Consejo de Fideicomisos; la admisión de nuevos miembros en las Naciones Unidas; la expulsión de miembros y la suspensión de sus derechos y privilegios; las cuestiones relativas al sistema de fideicomisos y las cuestiones presupuestarias.

Disposiciones aplicables

Pero la proposición brasileña, debatida y votada en la última Asamblea de Loke Success, se limitaba a dejar en libertad a los Estados miembros para establecer sus relaciones diplomáticas con España como mejor lo estimaran, y no estando, por lo tanto, comprendido este asunto entre los arriba numerados, érale de aplicación lo dispuesto en el párrafo tercero del referido artículo 19 de la Carta y en la regla 77 según los cuáles, para su aprobación, bastaba el voto favorable de la mayoría de los miembros presentes y votantes.

Triunfo moral y jurídico

España, por tanto, en la última Asamblea de la O. N. U., al lograr una votación tan favorable de la tesis brasileña, confirmada por la abrumadora repulsa de la propuesta polaca contra nuestro país, ha obtenido no sólo el triunfo moral de que 26 naciones expresan públicamente su deseo de dar plena eficacia a sus relaciones diplomáticas con ella y de que por 40 votos se rechace el nuevo ataque contra ella dirigido, sino asimismo un rotundo triunfo jurídico, puesto que, por aplicación

de los preceptos de la Carta, la mayoría alcanzada es bastante para la aprobación plena y definitiva de la propuesta brasileña que proclama la libertad de relaciones con nuestra Patria. Que tenga o no semejante triunfo un reconocimiento formal y expreso, porque se intente bastardear la interpretación obvia de las estipulaciones de la Carta, importa menos a un país como España que, con razón, ha empezado por negar jurisdicción y competencia a la propia Organización para entender esos asuntos.

Dictamen conjunto

Podría esta Facultad salmanticense, con copia de razones y argumentos, destruir, como ésta, las demás inicuas alegaciones que se han esgrimido contra el derecho de España a mantener digna y decorosamente su independencia contra toda suerte de presiones extranjeras. No es éste, sin embargo, su propósito, sino tan sólo, invocando los singulares títulos que le da su glorioso pasado de servicios a la causa del «juz inter gentes», dirigirse a las demás Facultades de Derecho de las Universidades españolas, así como a la Real Academia de Jurisprudencia, a los Colegios de Abogados y demás instituciones de la vida jurídica nacional para invitarlas a que, secundando su llamada, formulen un dictamen conjunto, que sea como la réplica que la serena razón de los hombres de Derecho oponen a la apasionada y tendenciosa actitud de los profesionales de la política internacional.

Salamanca, a 16 de junio del año de gracia de 1949, en la festividad del Corpus Christi. — El rector de la Universidad, catedrático de Derecho, *Esteban Madruga Jiménez*. — El decano de la Facultad de Derecho, *Nicolás Rodríguez Aniceto*.

TRAVIESAS

En robe Gallego para cupos atrasados y corrientes.

Antes de adquirir compromisos consulten

Muñoz y Hortelano

Alejandro Ferrán n.º 6. MADRID
Inmejorables condiciones

¿Desea ir a trabajar

a la Argentina inmediatamente? Cualquiera que sea su profesión u oficio puede conseguir viaje pagado anunciándose en la prensa argentina. Escribid: Publicidad, Carmen, 7 Madrid.

12 kilos de miel al año

COLMENAS DE RENTA a 900 pesetas unidad y renta anual de 12 kilos de miel.

VENTAJAS:

1.ª Todas las colmenas de Apícola Comercial, S. L., están aseguradas en la Compañía de Seguros La Unión y El Fénix Español, para absoluta garantía de sus suscriptores.

2.ª Liquidación de cosechas dentro del plazo establecido.

3.ª En la campaña de 1948 ha pagado la miel a sus suscriptores a pesetas 16 el kilo, precio inigualado.

Suscriptores, atención

Consulten a esta Casa antes de suscribir colmenas.

Apícola Comercial, S. L.

Delegado en Avila y provincia: Don Cirilo Sobrino Holgado. Bajada a Don Alonso 6. Telef. 656.

¡Corazón de Jesús!

RAMILLETE LIRICO

Por Juan de la Cruz Lebrero Escudero.

¡Corazón de Jesús! inclito y soberano, nidal donde la vida florece y es remanso de limpios ideales y venturosos lazos, planta tus estandartes de pudores intactos en todos los lugares de este mundo alocado.

Mira que la procela, ¡Corazón incendiado! quiere abatirlo todo en sus pozos macabros.

Los caminos del odio avanzan con sus garfios, si Tú no les detienes, ¡Corazón Sacrosanto!, la luz de las estrellas apagará sus rayos y el oro del Altar gemirá abandonado.

Tus llamas, ¡Corazón!, tus llamas, hechas dardos, lánzalas fuertemente contra los tigres pardos que rugen contra el Sollo de tu Alcázar dorado.

Tú que eres el pilar, ¡Corazón soberano!, de este mundo en zozobra, con el chacal enjaulado, rompe el duro nogal de su fortín macabro,

Que tus gacelas borden los ideales blancos y el Rosal de tu Trono, que venza entre milágras al yugo de las hidras, lanzadas contra el Palio de tu hoguera sublime, dulzura de los Santos.

II

¡Corazón de Jesús!, suavísimo remanso, tus blancas azucenas nos brindan sus arcenos, donde la luz es miel y donde tus mandatos nos llaman a tu diestra para que bendigamos la llama de tu

hoguera y el sol de tus milágras con todo nuestro amor y llenos de entusiasmo.

No hay Blasón como el tuyo, ¡Corazón abrasado!, que encierre en sus fulgores los más bellos encantos y una paz suave y blanda, que emana de tus rayos.

III

Vístanse los vergeles, ¡Corazón Sacrosanto!, con la luz de tus ojos, dulcísimo y castos.

Ardan valles y vegas, fontanas y collados en himnos y plegarias, romances y agasajos y levanten tu Escudo hasta el airón más alto, do está tu Realeza, ceñida de alabastro, de perlas cristalinas y purísimo manto.

Que el mundo a Ti te aclame, ¡Corazón abrasado! y rinda a tus amores, su entusiasmo y sus actos para que Tú les guíes por los senderos albos, por el honor glorioso que brilla en tus mandatos, coronando su Historia de nimbos celebrados.

Reine tu Corazón, meliflúo y soberano, en la faz de la tierra con amores soñados, en los que tus gacelas brillen cual incensarios.

Miremos a tu Alcázar, ¡oh Corazón Sagrado! y fundidos con El adoremos tus rayos de salvación eterna, para que tus remansos en el último día nos llamen a tu lado.

Día del Sagrado Corazón de Jesús

Interesantísimo y hondamente consolador es para todo pecho cristiano conocer bien el objeto, el fin y los actos principales del culto tributado al Sagrado Corazón. Así se despierta en nosotros más interés, más luz y más amor hacia El. Así viene a ser más racional, centrado y reflexivo dicho culto.

Doble es el objeto próximo del culto a este Divino Corazón: ese mismo corazón físico considerado como que vive, que siente y como unido a su alma e hipostáticamente su Persona Divina; y también ese corazón entendido metafóricamente en cuanto es símbolo del amor divino y humano con el que Cristo ama a Dios su Padre y a nosotros los hombres. De donde se deduce que el motivo, la razón, el objeto formal del culto al Sagrado Corazón es la dignidad infinita del Verbo al que está unido con esa unión hipostática el corazón y la caridad divina humana que manifiesta, sobre todo, hacia nosotros.

El objeto último y principal es la misma persona de Cristo en cuanto que nos manifiesta a nosotros su amor. Lo cual debemos tener siempre muy presente para no separar nunca la devoción, profesada al Sagrado Corazón, de su persona divina, y así jamás se materializará demasiado la hermosa devoción al Divino Corazón.

El fin de esta devoción es doble también; el primero es inflamar nuestros corazones en el amor a Cristo; el segundo, reparar las ofensas que recibe Jesucristo, sobre todo en la Eucaristía, Amor y Reparación: eh aquí los dos polos sobre que ha de moverse el culto al Sagrado Corazón.

Los actos principales, para alcanzar dicho fin, son conocer más y mejor su divina excelencia, su eximia caridad y las demás virtudes, porque a medida del conocimiento es el amor y la devoción; adorarle con sumo respeto por la unión hipostática que le liga con la Persona divina; amarle con suavidad y fortaleza, como lo piden la suma perfección de Jesu-

cristo, su belleza, su benignidad; amor, que debemos manifestar con los afectos, con las palabras, con las obras y principalmente con la imitación de las virtudes, de que es símbolo el Sagrado Corazón, a saber, *de la caridad, de la humildad y de la mansedumbre*, «aprended de mí, que soy manso y humilde de corazón», reparar las ofensas que recibe el Sagrado Corazón. Este es, como ya hemos dicho, uno de los dos fines principales de la devoción al Corazón de Jesús.

Pues bien; todos estos actos de conocimiento, adoración, amor y sobre todo el de reparación debemos ponerles en todas las épocas y días del año, pero más durante el mes de junio, y todavía más en los primeros viernes del año, durante la novena y en el día del Sagrado Corazón que es el viernes siguiente al jueves Octava del Corpus.

Todo lo expuesto hasta aquí perdería valor y fuerza teológica si no demostramos bien, en contra de los jansenistas, incrédulos y racionalistas, la legitimidad del culto al Sagrado Corazón, ya que para ellos el corazón, físicamente considerado, no es el asiento del amor.

Pues bien; nosotros defendemos que el culto al Sagrado Corazón de Jesús, explicado en la forma y sentido antes expuesto, está libre de superstición, está en conformidad con la piedad cristiana, y es útilísimo.

En esto, como en todo lo que se refiere a la fe, atengámonos a la autoridad de la Iglesia. Ella, representada en el Pontífice, Pío VI aseguró y confirmó contra los jansenistas el culto al Sagrado Corazón, en el sentido y en cuanto que adoramos a ese Corazón como Corazón del mismo Cristo, como unido insuperablemente a la persona del Verbo.

Después tenemos confirmada esta doctrina con la institución de la fiesta del Sacratísimo Corazón, la cual, si no fué concedida por Benedicto XIII fué, debido a

(Continúa en 4.ª página)

Sección religiosa

JUNIO:

Día 25, Sábado.—Santos Guillermo, Máximo, Domingo; Lucía Orosia.

La misa y oficio divino son de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase, y color blanco.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Reparadoras.—Se celebra solemnemente triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis de la tarde estando los sermones a cargo del R. P. Pablo Napal, de la Compañía de Jesús,

Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, exposición de S. D. M., estación, bendición, reserva y Salve.

Cuarenta Horas

Se celebran en la capilla del Colegio de Las Nieves. Por la mañana, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis, ejercicio de las Cuarenta Horas, bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostada, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 22 de junio de 1949, han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 223
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 23

Sorteo del 23 de junio de 1949
Premiado con 25 pesetas, el número 648

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 48

Centenares de muertos y mil desaparecidos en el Japón

TOKIO, 22.—Centenares de personas han resultado muertas y más de un millar han desaparecido, a consecuencia de un devastador tifón que pasó por las islas meridionales del Japón, procedente de Okinawa. El tifón sorprendió a los japoneses cuando se encontraban en el lecho. Las noticias que se reciben del Sur dicen que cuatro mil casas han quedado inundadas y otros tres mil edificios han sido destruidos por el viento. Las comunicaciones han quedado cortadas. Es muy grande el número de barcos hundidos o desaparecidos. — EFE.

Por el mejor porvenir de tus hijos

Puedes asegurarles cómodamente, y sin grandes sacrificios el capital que les permita un vivir independiente a base de su honrado trabajo: montando una modesta explotación agrícola, o un taller, o un comercio o negocio, o sacando el título profesional que corresponda a sus estudios, o costándose los gastos de boda para la constitución de su nuevo hogar.

Si así lo deseas acude a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión y contrata una Póliza de Seguro Dotal a nombre de cada uno de tus hijos pequeños, y procura después ingresarles en cuenta de Seguro alguna cantidad, aunque sea de corta cuantía, todos los meses.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

LEA USTED

"El Diario de Avila,"

“El Diario de Avila” en Arenas de San Pedro

El día del Corpus en Arenas

Página eucarística

Feliz amanecer. Estrepitosos y sucesivos estampidos de pirotecnia, con prolongada resonancia en el valle, en concierto de loco repiqueteo de campanas, despertan y alarman a los areneros dormientes y hacen que, siquiera hoy, el primer pensamiento de todos, instintivamente, sea para Dios.

¿Qué pasa? ¿A qué ese toque de arrebato acompañado de esas desacostumbradas y asustadizas detonaciones?

¡Ah! ¡ya! Sí; anuncio de un día muy grande, del relumbrante día del Corpus Christi.

Es verdad; hoy es el día solemnisimo entre todos los del año en que la Iglesia con esplendídeos y magnificencias de aparatosa liturgia conmemora, enardecida y fuera de sí; el misterio del poder, de la bondad y sabiduría de Dios, el prodigio inconcebible y asombroso de la institución de la Eucaristía.

Lo denuncian el movimiento y ornamentación del templo, propios de las festividades de primera categoría. En las misas de hora—otros tantos llenos— el sacerdote desde el púlpito caldea y prepara los ánimos de los asistentes con glosas y estimulantes evocaciones de la España tradicional, enamorada y devota, cual ninguna otra nación, del Santísimo Sacramento.

Aun quedan, como monumentos seculares, esclavitudes y cofradías, cetros y estandartes, autos y procesiones, brocados y alamares, cincelados y filigranas de plata y oro; y más eran los de ayer: los registran los libros y antiguos inventarios de los archivos parroquiales.

Las galas y fantasías permanentes del altar, se acrecientan ahora con mazos de flores, pero de flores finas y seleccionadas, de rojos claveles, de muchísimos claveles y solamente claveles.

A la letra se cumplió el encargo del párroco, cuya voz siempre encuentra eco en el pecho de sus feligreses: Para el próximo día del Corpus hay que repelar todas las macetas y balcones con el fin de aderezar y embellecer el balcón del tabernáculo, desde donde el buen Jesús se asoma, no como en el ignominioso del Pretorio, hecho un Ecce Homo y blanco de las maldiciones y escarnios de un pueblo insensato y fementido, sino que en este otro se manifiesta con los fulgores de la amorosa majestad de un Rey idolatrado recibiendo los homenajes de fervorosa gratitud del pueblo cristiano.

En la misa mayor, con pujos de catedralicia, si se exceptúa la mitra, figuran con sus impecables ternos, con sus bastones de concha, las autoridades; el capitán de la Guardia civil con su vistosa banda y el pecho cuajado de cruces. Allí están a la vera de sus curas «haciendo fachenda», que diría Gabriel y Galán, fachenda que ellos interpretan honor y para los demás ejemplo de fe y alarde de arraigadas creencias religiosas.

El coro acreditadísimo de jóvenes, angélico y magistral. ¿Para qué repetir elogios que en otras ocasiones se prodigan?

Feliz mañana; de incesante jubileo hacia el templo y también hacia el Sagrario. Por algo hoy es el Jueves eucarístico por antonomasia. Honor y gloria y alabanzas sean dadas al Dios soberano de nuestros altares.

Hasta el año pasado la proce-

sión de rúbrica en tal día se celebraba a continuación de la misa mayor. Una circunstancia obligada hizo que el anterior se retrasara a las últimas horas de la tarde y ese cambio resultó tan del gusto y satisfacción de todos que decididamente se convino en que en lo sucesivo se fijara para después de los cultos de las solemnes vísperas. Sin temor ya a sofocos y asfixias, libres del resistero achicharrante del sol de mediodía (sobre todo en estas cálidas tierras), el que desarticulaba las filas por el afán de refugiarse la muchedumbre en las aceras de la sombra, con merma, por tanto, de asistencia y más de las amas de casas, a una hora para ellas tan precisa en la cocina. A más que resulta este un procedimiento sumamente práctico para festejar de la mañana a la noche al Santísimo Sacramento, evitando con ello el que en la tarde desvistuen y disipen la santidad del día espectáculo y diversiones profanas, a veces con ofensa de Dios y daño de las almas.

La procesión ha sido una reproducción en conjunto, si bien más nutrida y ordenada, de la del año precedente. En ella formaron exclusivamente los hombres, cosa que ya es ley en todos los pueblos de la diócesis, según prescribe el nuevo Sinodo Diocesano.

Así se acostumbraba antiguamente en todas las parroquias. Las procesiones las integraban sólo los hombres reverentes y ordenados, y el núcleo de las mujeres, en masa, iba tras el clero y autoridades. Desde que el elemento femenino comenzó a filtrarse en las filas, los hombres se retrajeron y dejaron el campo libre, como si se tratara de una manifestación precisamente de beatas.

La concentración del personal tuvo lugar en la espaciosa plaza, en cada esquina de la cual se movilizaron, de cuatro en fondo, como si dijéramos, cuatro batallones con su guión o estandarte a la cabecera de cada grupo. Los niños todos, con sus maestros, tras de la cruz parroquial.

Las mujeres, sin cesar de entonar himnos eucarísticos, cubrieron toda la carrera. Equipos de cantoras de Acción Católica estratégicamente distribuidos sostuvieron vivo y enervorizado en toda línea el paso marcial de los hombres. Aquello parecía una gran parada militar, el desfile interminable de un ejército. Y tanto que sí, el ejército de las huestes de Cristo.

Los altares en las calles de costumbre, del Hospital, Triste Condasa, plazuela de Agustinas y Cruz Verde resultaron otros tantos cuadros plásticos de una originalidad y gusto imponderables. Entre todos se ha destacado el de las Religiosas Pastoras. Algo formidable. Un serafín con una custodia en la mano. Dos querubines con incensarios a los lados. Y de escabel y contorno preciosas cabeceas simulando ángeles alados, sin otra parte visible del cuerpo, todas en las distintas posiciones, algunas violentas, con la mirada hacia el dorado viril.

Los jipos y pucheros, con alguna lágrima, de una de esas niñas pequeñísima, excitaban la risa de los espectadores. A nosotros nos pareció un símbolo: La inocencia llorando, aunque inconscientemente, las profanaciones de que es objeto Jesús Sacramentado por

LA FIESTA DE LA Primera Comunión

Impresiones de un padre

Si siempre los actos eucarísticos son grandiosos, por su Esencia misma, cuando se trata del banquete eucarístico de la infancia, se une a la grandiosidad, la inocencia, atributo integral para la efectividad plena del Pan de los Angeles.

Pentecostés, 5 de junio: el Espíritu Santo se complace en contemplar a los 70, niños de ambos sexos, postrados en hileras homogéneas, en la iglesia parroquial de Arenas. Misa mayor... Impaciencia espiritual en los infantes que van a recibir de lleno el Sacramento del Amor y de la Fuerza. Los padres de los comulgantes en el presbiterio. Oficia en el Santo Sacrificio el amadosísimo párroco, don Marcelo Gómez Matias, hijo adoptivo de Arenas, luz velada de templo gótico, arpegios de órgano, nubes de incienso, velos blancos, muchos destellos blancos... la Eucaristía es también muy blanca, y, en la garganta nudo de una emoción sublime y en los ojos, unas nieblas de felicidad que nublan los pasajes de la misa que oímos. Ahí están nuestros hermanitos en el Cuerpo Místico, los hijos de nuestros amigos y... nuestro único hijo acercándose a Jesús que les espera desde que nacieron. ¡Ah, qué nieve de Dios va a entrar en sus almas! Avanza el sacerdote y con el corazón hecho palabra, se dirige a la infancia pre-santa, con plática cierta, justa y amorosa...

parte de infernales sacrilegos y blasfemos.

Magnífico el final y remate del religioso cortejo.

El vecindario, todo el vecindario, en la plaza Mayor; los hombres a la izquierda, las mujeres a la derecha y Jesucristo, con su corona de sacerdotes, que cruza majestuoso bajo el dosel del palio por el centro marcado por dos filas de niños de las escuelas, algunos con sus trajes de la primera comunión, en dirección a la casa de Ayuntamiento.

La custodia, recién restaurada, aparece deslumbradora como un sol de oro sobre un altarcito en el balcón principal. Las autoridades en guardia de honor a sus lados. Ahora la vela una densa nube de incienso que sale del calón de sesiones. Ecos vibrantes del «Genitoris». Bendición. Todos de rodillas. Himno Nacional de la Banda de música. Momento escalofriante de una emoción intensa que enjuta los cuerpos y cala en las almas.

Feliz atardecer, que cierra otra vez el bullicioso repicar de campanas y el disparo de voladores anunciando la fiesta del día siguiente, también solemne por mañana y tarde, y que ha de continuar durante toda la Octava.

Una página más escrita con caracteres de platino en los anales eucarísticos de la ciudad de Arenas.

Sigue la misa; se va notando la subida del éxtasis en los rostros de los niños y aceleramiento del corazón en el pecho de los padres.

Llega el momento; en el templo no hay más que un Alma ya, que todo lo invade, todo lo confunde, todo lo llena, Jesucristo que se da con esa infinitud y esa verdad del estupendo Amor total y redentor. Comienzan los niños, cada rostro es un chispazo esplendoroso en que Jesús deposita su Beso, uno, otro; y otro... ya no podemos más, la felicidad nos abruma, puede más que nosotros, otro destello, es nuestro único hijo, Juan José, que se ha fundido con Cristo y que ya no es tan nuestro como antes porque ha variado de naturaleza; ya no hay patria potestad, la potestad sobre él la tiene Cristo y nuestro hijo nos puede enseñar ahora muchas cosas.

Después de los niños, las niñas con sus velos blancos, sus manos unidas, como lirios, se dirían diminutas Fátimas.

Yo pido a Dios Todopoderoso, que ninguno de estos niños de hoy se malogre para el cielo; que resistan los bárbaros embates que esta vida de expiación les tiene reservados y que coronen el difícil final de la jornada con un ruego postrero de la Virgen y una mirada indulgente de Jesús.

La iglesia, artísticamente adornada con flores naturales y azucenas por la directora de la Graduada de niñas, doña Heliodora Arbós, bien secundada por las demás maestras del cuadro. Las niñas de ambos Colegios, Graduada y Divina Pastora, perfectamente de compostura. Hizo la consagración de la fiesta con dominio y exquisito arte declamatorio la niña de la Graduada, Isabelta Huertas.

Después del pladosísimo y confortador acto y por la espléndida del señor alcalde, don Domingo Rodríguez, se sirvió un alegre y suculento desayuno a todos los nuevos comulgantes en el patio de la Graduada, servido por maestras y monjas franciscanas, y confundido con ellos, como uno más, nuestro don Marcelo, sonriente, gozoso y feliz.

Por la tarde se reproduce la escena, los mismos actores. Rosario. Renovación de las promesas del Bautismo. Última exhortación del Pastor. Bendición con el Santísimo. Obsequio de bonitos recordatorios del día grande de la niñez.

Y para nosotros, un día que se quedará tan tatuado en el alma como se quedó aquel otro en que fuimos por primera vez, ya tan lejano, a inundarnos en la blancura imoluta de Jesús.

José Ruiz-Giménez

PADRES:

Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratar a su favor una póliza de Seguro Dotacional a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Máquinas de escribir Hispano-Olivetti De coser y bordar WERTHEIM

15 años de garantía

Muy pronto SUMADORA A MANO RESTYSUMA

Fabricación Hispano-Olivetti

Clisés multicopistas KORES

Garantizando de 10 a 12.000 copias

ANTONIO SORIA LOPEZ

San Segundo, 26.

Teléfono 115.

AVILA

Tríduo a S. Antonio

Solemnísimo ha resultado el tríduo y fiesta de San Antonio en el santuario de San Pedro Alcántara, donde los padres franciscanos tienen establecida la Juventud Antoniana, cuya institución rivaliza todos los años en honor a su Santo Patrono con brillantes cultos y socorrer a los necesitados.

El día 17 para celebrar la fiesta en Domingo, a las siete y media de la tarde comenzaba con exposición del Santísimo, ejercicio, cánticos y solemne reserva terminando con el responsorio.

El domingo 19 a las nueve de la mañana misa de comunión general en la que se acercaron muchos devotos del Santo, a más de los jóvenes de ambas agrupaciones, a recibir el Pan de los Angeles y a las once fué la fiesta solemne cantada por la Capilla del convento bajo la dirección del padre guardián, Anastasio Navarro.

Por la tarde, a las ocho, comenzó la función religiosa con el rezo de la Corona Seráfica, exposición y ejercicio del Santo; a continuación se formó la procesión que recorrió el Campillo saliendo la imagen del Santo escoltada por los jóvenes antonianos y los diez novicios venidos hace seis días del Colegio que los Padres Franciscanos tienen en Pastana para tomar el hábito de la Orden y hacer su noviciado en

compañía de otros seis más que son esperados al mismo fin. Muchos fieles de ambos sexos asistieron a estos cultos probando una vez más la veneración que tienen en nuestra ciudad al glorioso taumaturgo franciscano.

La bendición de los lirios antes de la procesión constituyó una simpática nota de alegría. El padre director en sentidas frases exaltó la eficacia de recibir y conservar como reliquia la flor de lirio que simboliza la pureza, virtud apreciadísima del Santo y cómo con la ayuda de San Antonio, a quien constantemente debemos invocar, podemos, con la gracia de Dios, poseer y conservar tan preciada joya.

Terminados los cultos las señoritas antonianas en la portería del Convento repartieron limosnas en metálico como en años anteriores, y ya de noche regresan a sus hogares los muchos romeros que pasaron en los alrededores del convento el día invidiable por la frondosidad del campo, lo atractivo de la fiesta y la amabilidad de los religiosos que se esforzaron por atender a todos facilitándoles enseres para las comidas y otros servicios imprescindibles para pasar el día.

El próximo día 27 comenzará otro tríduo que la Hermandad de San Pedro dedica a su Santo Patrono.

J. T.]

En torno al Congreso Eucarístico

Arenas, tierra de las flores

No se ve quién las siembra, pero es el caso que por todas partes en este suelo de bendición brotan durante el año, y más en primavera, flores silvestres con tanta abundancia y variedad en forma, olor y colorido que es difícil catalogarlas en perfecta clasificación.

Don José Serrano, coadjutor de la parroquia, muy dado a la botánica, tiene hechos pacienzudos trabajos de la flora de este suelo y de sentir es que no los haya dado a conocer en folletos o prensa. Una vez más se invita a tan ilustrado sacerdote a honrar con su pluma esta página dedicada a Arenas escribiendo sobre tan interesante tema, siquiera en obsequio a su pueblo natal.

Pero donde se encuentran y se admiran rosas lozanas y frescas, de embriagadores perfumes, es en las huertas que circundan la población, lugares que pasan desapercibidos por los extraños que nos visitan por hallarse aquéllas de ordinario desviadas y escondidas, como no sea la que secciona la carretera principal que da acceso al pueblo, propiedad que fué de Pedro Rodríguez, hoy dividida en tres parcelas y que poseen sus hijos. Son, entre otras, la de Luciano Moraleda, al sitio del Obispo; la de Ana Casan, de los Sotillos; la de Pilar Serrano, en Sabina, y la de Daniel Alonso, en Triana.

Esto sin contar los pequeños jardines adosados a las casas señoriales, como las del Colegio de las Pastoras, Mercedes Lietget, Cipriano Bardají, Patrocinio Miña, artista consumada en eso de improvisar pensiles, y, sobre todo, el rinconcito de ensueño, entoldado de naranjos, visible a través de la verja por los viandantes, obra selecta de Natividad Danguero, esposa del señor alcalde. Hay quien llama a la carretera de Candeleda, frente al parque del Martinete, el paseo de Rosa-

les; y si lo es: por la vista preciosa que ofrecen las entradas de las nuevas edificaciones, entre ellas las de la viuda de Ferrer y Pedro Suárez.

Vienen luego las flores de macetas que exornan terrazas, solanas y balcones. Hasta no ha muchos años rara era la vivienda, de ricos y pobres, del centro y de los arrabales, que no diera a sus fachadas esa risueña tonalidad de belleza y alegría, con sus frondosos tiestos de claveles y geráneos, de diversidad de aromas y matices. Bien se echaba de ver entre las demás, allí donde moraban jóvenes que tenían a su cargo, como honesto entretenimiento y distracción, el riego y cultivo de esos jardincillos colgantes. Estos hoy, con lamento de artistas y admiradores, casi han desaparecido, porque, según alguien razona, las muchachas están engreídas en otras exigencias de la moda y no disponen de tiempo para esos menesteres con tanto paseo diario (con escándalo y protesta de las mujeres de antaño que no lo tenían sino los domingos) con tanto espectáculo y espejo, cómplice de depilatorios y afeites, de la deformación de una hermosura que Dios puso en mil caras bonitas.

Se dió encargo a un grupo escogido de chicas para que hicieran el recorrido por el pueblo y anotaran los nombres de los dueños de las casas, con el fin de darlos a la publicidad, como un honor, en las que aún se descubre y conserva esa pincelada tradicional arenera a estilo andaluz, de plantas y flores domésticas.

He aquí la relación: Narciso Hernández y Emiliano Bermejo (terrazza), avenida de Lourdes; Felipe Romero, calle de Alfonso Rodríguez; Manuela García, de Mesones; Damiana López, de La Sorpresa; Luisa Alcoz, Josefa Márquez, Ángel Pileón y María (Continúa en 4.ª página)

Un violentísimo incendio destruye la Fábrica de Mieras "Resinera del Valle"

Era propiedad de la Mancomunidad del Asocio de la Extinguida Universidad de la Tierra de Avila

Cuando sentíamos como abundantes la gran satisfacción del progreso económico de la Mancomunidad del Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila, viendo alzarse un hermoso edificio que adornará la calle del Duque de Alba en nuestra ciudad, hemos de sentir también el siniestro de que dan noticia las precedentes titulares.

Sobre las seis de la tarde de ayer, al abandonar su trabajo el destilador de la Fábrica de Mieras «Resinera del Valle», sin que puedan conocerse las causas que le originaron estalló un violentísimo incendio en dicha instalación, que sorprendió al empleado de referencia, Leandro Aragón Garrido, en la misma puerta del establecimiento industrial, en compañía de un obrero transportista. El fuego ha destruido la fábrica totalmente y se propagó al depósito de aguarrás, que todavía sigue ardiendo.

Trabajos de extinción

Al conocer la noticia, se trasladó el presidente de la Mancomunidad, alcalde de Avila, don Epifanio Rodríguez Nava, al lugar del siniestro, así como también el presidente de la Excm. Diputación provincial, don Enrique de Lis Louis; el ingeniero de Industria, don Julio Rodríguez; el ingeniero de Montes, don Vicente Cutanda; el teniente de alcalde abulense, delegado de incendios, don Antonio Guerras, con el arquitecto municipal, señor Oria, y el aparejador, don Manuel Jiménez, llevando los servicios completos del Parque de bomberos de esta capital.

También llegaron al Valle del Iruelas, término municipal de El Barraco, donde la fábrica se hallaba enclavada, el ayudante de Montes, don Antonio Serrano; alcalde de Cebreros, don Antonio García Bragado; y el de San Bartolomé de Pinares, don Julián

Abad, vocal del Asocio, y un teniente de alcalde de El Tiemblo, con numerosos vecinos que voluntariamente se prestaron a los trabajos de extinción del fuego. Desde Madrid, donde asiste a una Junta intersindical de Resineras, llegó también el secretario del Asocio, don Saturnino Tejerizo.

Durante toda la noche trabajó el Parque de bomberos abulense con gran denuedo para evitar las posibles expansiones del incendio cooperando cuantas personas se hallaban en aquel lugar iluminado trágicamente por las llamas. De madrugada llegaron bomberos madrileños.

Para extinguir el incendio se ha utilizado, tanto por los bomberos abulenses, como por los madrileños, una emulsión que se mezcla con el agua y produce una espuma aisladora de la combustión respecto al oxígeno del aire. Pero ha fracasado el procedimiento porque el depósito de aguarrás estaba cubierto con una tapa y la operación extintora resultaba difícil e inoperante.

Pérdidas

La fábrica se dedicaba a destilación de mieras, desdoblado la resina en colofonia y aguarrás. Se calculan las pérdidas sufridas, aproximadamente en millón y medio de pesetas. Y aún es más lo que representa para la Mancomunidad el tener que transportar los productos del monte a otras resineras para su elaboración, en tanto que se construya la nueva Fábrica del Valle. El depósito arderá todavía hasta que se consuma el aguarrás que contiene. Tal vez unos dos días.

Hoy ha regresado a nuestra ciudad el alcalde, don Epifanio Rodríguez Nava, presidente de la Mancomunidad Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila, con quien hemos conversado en su despacho oficial, participando de su preocupación ante el siniestro.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En el día de ayer, en la capilla del Colegio Teresiano de esta ciudad, donde han sido preparadas, primorosamente adornada, se acercaron por primera vez a recibir la Sagrada Comunión las bellísimas niñas Manolita y María Teresa Rodríguez Puebla, hijas de nuestro buen amigo, don Alfonso Rodríguez, director del Dispensario y del Sanatorio de Santa Teresa.

A tan simpático acto asistieron los padres, tíos, hermanos y amigos, juntamente con las niñas del Colegio.

Las Teresianas solemnizaron la fiesta con muy hermosos motetes. La Sagrada Comunión fué distribuida, después de una emotiva plática, por el señor cura de Martiherrero, don Teodoro Mayo.

Por la tarde, los padres, las niñas y algunos amigos se trasladaron al Sanatorio de Santa Teresa, para asistir a la procesión eucarística de la Octava del Corpus, que por sus jardines tuvo lugar. Las niñas, haciendo de ángeles, dieron escolta al Santísimo, arrojando pétalos de rosas desde uno de los bellísimos altares que habían preparado con muchísimo gusto.

A las muchas felicitaciones que tanto en Avila como en el Sana-

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

INVITACION

Por la presente se hace a los hermanos que no la hubieran recibido para que asistan a la fiesta que se celebrará el próximo domingo en la ermita, a las once de la mañana.

Habrà servicio de coches desde el paseo del Rastro, a partir de las ocho de la mañana.

El secretario, Estanislao Jiménez Cecilia.

Cooperativa Provincial de Avicultores

A partir del viernes, día 24 de los corrientes, se procede por esta Cooperativa Provincial a una distribución de maíz entre sus afiliados, pudiendo retirar el vale correspondiente en la Secretaría de la misma de 9 a 14 horas.

torio recibieron los señores de Rodríguez Puebla y las niñas, unimos la nuestra muy sincera

Aniversarios

Se han aplicado sufragios en varias iglesias de esta capital por el eterno descanso de las almas de don Rufino García Muñoz y su esposa doña María Jiménez López. A sus familiares renovamos nuestro pésame.

Las próximas conferencias del Dr. Lorenzo Velázquez y homenajes que en su honor se preparan

Existe gran expectación respecto a las anunciadas conferencias que el insigne doctor Lorenzo Velázquez pronunciará en la próxima semana en nuestra capital.

Sus palcos se aprestan a asistir al Teatro Principal a la una de la tarde el día de San Pedro, para escuchar la sabia y amena palabra del distinguido profesor de la Facultad de Medicina de Madrid, sobre el interesantísimo tema «Cómo se curaba hace un siglo, cómo se cura hoy y cómo se curará dentro de cien años».

Asimismo, es grande la demanda de tarjetas invitación para la comida homenaje que después de la conferencia se verificará en el Restaurante «Piquio». Recordamos a cuantos se interesan por la adquisición de las mismas que, según nos comunica la Comisión organizadora, estas pueden reco-

gerse en el citado Restaurante, en el Colegio Médico y en «La Flor de Castilla», hasta el domingo día 27 inclusive. Pasado dicho día se cerrará definitivamente la expedición de aquellas, pues es preciso conocer con la suficiente antelación el número de comensales, para la mejor organización del banquete.

Han prometido su asistencia a estos actos las principales autoridades abulenses y algunas de ellas tomarán parte activa en las mismas, según ya hemos anunciado.

También los médicos y farmacéuticos obsequiarán el día 28, seguidamente a la conferencia científica que pronunciará en el local del Colegio Oficial de Médicos, con una cena en el nuevo Hotel Reina Isabel a su ilustre compañero.

(Viene de 3.ª página)

López, de Antonio Lozano; Patricia San Julián, de Travesía del Puente; Ponciano Rodríguez y Jorge García, de la Media Luna; Maximina G. Trillero, de Los Hornos; Faustina Blázquez, del Hospital; Teresa Alvarez, Angel Torres, Ramón Gómez, Eugenia González y Marcelino Burgos, de Don Alvaro de Luna; Consuelo Márquez y Antolía Blázquez, de Martín Bermúdez; Matilde Fata y Valentina Rodríguez, de La Niña Perdida; Amalia Muñoz, de Santa María; Nemesio Montero, Ignacia Rueda, viuda de Emilio León y Gregorio González, de la Triste Condessa.

Federico Fernández y Lorenza Tiemblo, de Cebreros; Maximino Gómez, Antonina Rituerto y Aurelia Rodríguez, de la Paz, y Josefina M. Samanlego, de María Sanabria.

Está anunciado el Congreso Eucarístico para el venidero mayo, y se hace preciso que en tan señalada y resonante fecha todas las calles sean jardines y todas las casas aparezcan engalanadas, no con colgaduras de sedas, damascos o percalinas, sino con tapices vivos y orosos, con blondas de flores.

Damas y señoritas arenenses, no os hagáis sordas a este llamamiento: A comprar tíestos, a pedir esquejes, a trasplantar jazmi-

Tras meritorio torneo de ascenso, ha obtenido el ingreso en Segunda División el Numancia de Soria.

La brillante campaña del equipo numantino en la Liga ha sido coronada por su éxito final, por el que sinceramente le felicitamos.

Uno de los principales puntales de este éxito ha sido la actuación del defensa Navarro, que en el partido jugado con el Erandio en San Mamés resultó lesionado de consideración. Pero como su baja en el equipo influyó en las goleadas en contra que recibió en los siguientes encuentros, el pundonoroso Navarro se alineó con su equipo en el partido definitivo jugado contra el Erandio el domingo pasado, a pesar de que aún no tenía cerrada su herida del hombro, siendo su actuación la más brillante del conjunto.

Recojemos este rasgo porque Navarro se ha criado deportivamente en Avila y por aquí se le quiere y se siguen con interés sus actuaciones.

En la Copa Federación, sigue primero la Segoviana, que en cinco partidos ha ganado tres y ha empatado los otros dos. Tiene 8 puntos y le sigue el Getafe, el Le ganés y el Escorial. Creemos que

la Copa la ganarán los segovianos sin conocer la derrota.

Terminó el Trofeo Alcázar. Ganó el Toledo en su casa al Cacereno por 3-2 y con ello obtuvo el primer puesto de la clasificación. Le siguen Talavera, Badajoz y Cacereno.

Con motivo de las ferias de Badajoz, el club local ha organizado un torneo triangular en el que intervendrán con él, el Atlético de Bilbao y el Málaga. Los del Badajoz estarán reforzados por tres jugadores portugueses de Primera División y además probarán a los ex talaveranos Larrubia y Botrán. He aquí unos que no se duermen.

En Avila tampoco. Hay intenciones gestiones para que el domingo juegue en San Antonio la selección de los modestos madrileños con nuestro equipo. Si cuaja la cosa, veremos a lo más granado de la cantera central, donde el Avila tiene que espigar algo para el año próximo. Volveremos a ver a Cubillo y a Pototo y será el cerrojazo oficial de la temporada aunque se jueguen después partidos de prueba de jugadores. Mañana concretaremos sobre este punto.

Día del Sagrado Corazón de Jesús

(Viene de 2.ª página)

que, el postulador J. de Galliffert apoyó la postulación en un principio algo dudoso, que era «el afirmar que el corazón es el principio sensible de todas las virtudes y afectones, y casi el centro de todas las voluptuosidades y dolores internos». Mas, después, el año 1765, expuesta mejor la causa, no dudó en permitir esa fiesta el Papa Clemente XIII; y el año 1856 la extendió a toda la Iglesia el inmortal Pío IX. Y por último León XIII, instado por los votos del orbe católico la elevó a rito doble, el año 1890; y hoy la celebramos con rito doble de primera clase y octava privilegiada de tercer orden.

Tenemos, pues, perfectamente asegurada la legitimidad del culto al Sagrado Corazón, porque así lo ha definido la Iglesia, Maestra infalible de la verdad.

Por otra parte, la razón natural, ante el cuidado escrupuloso de la Teología católica al adornar dicho culto de todas las condiciones y garantías necesarias, no duda en recomendarle legítimo en su objeto; y prescindiendo de si el corazón material es, o no, el órgano del amor, lo cierto es que nosotros le hemos hecho el simbolo del amor, y además la sede, o el foco del amor sensible, porque la experiencia nos dice que, ante cualquier afección sensible que experimentamos el corazón se conmueve, se da por aludido, así lo reconocen todos los fisiólogos. Y

a la vez, esa misma razón natural reconoce como santo y bueno dicho culto en su fin, en los actos con que se ejerce y en los efectos de conversiones, caridad, provecho espiritual y celo apostólico, que produce.

Y por lo que respecta a la peligrosidad que en este culto quieren ver los jansenistas y demás herejes, nos basta saber y recordar que existe razón fundamental y aprobación de la Iglesia para tributar culto a esta parte del cuerpo de Cristo, como la hay para tributarle a su divina cabeza, e incluso a su sangre preciosísima. ¡Pero si damos culto a los instrumentos de su sagrada Pasión! Ahí está entre otras, la fiesta de la lanza, corona de espinas, clavos, etcétera. ¡Pues con cuanta mayor razón debemos dar culto a su Divino Corazón!

Lo mejor, el ideal sería que después de bien estudiados los fundamentos del culto al Sagrado Corazón le amásemos de veras y le desagraviásemos de tantas ofensas como recibe.

En una palabra; que le entregásemos sin reservas nuestro corazón, ya que él nos le pide con tanta insistencia: «Hijo mío, dame tu corazón». Este sería el mejor fruto de este mes de junio, dedicado al Sagrado Corazón.

J. Jiménez.

Arzobispo de Barco de Avila.

Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Avila

Larreta, 7. (Edificio de su propiedad)

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

Las Empresas de transporte mecánico por carretera, tanto de viajeros como de mercancía, deberán proceder a la elección de un vocal propietario y de otro suplente que les representen en la Junta de Coordinación de Transporte, que debe constituirse en la provincia con carácter provisional a virtud de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Obras Públicas de fecha 8 del actual, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 13.

Se hallan de manifiesto en este Sindicato, a disposición de todas las referidas Empresas, las normas para proceder a la expresada elección, que tendrá lugar en esta C. N. S. durante los días 23 al 28 del corriente mes.

El jefe provincial del Sindicato, B. Resina.

SE VENDE un carro nuevo. Para tratar, con Santiago López, en Collado de Contreras (Avila).

La Feria de San Juan

Pocos fratos, muchos feriantes y ganado bien presentado

Se ha celebrado la tradicional Feria de San Juan en el tesoro del Carmen. La concurrencia de feriantes ha sido muy numerosa, y el ganado, pese al año malo, bien presentado en general. Pero los tratos han sido escasos, pues los ganaderos se resisten a vender en baja, no habiendo uniformidad en las ofertas. Se ha notado la extraordinaria abundancia de intermediarios en paro forzoso por la escasez de transacciones.

Estanislao Traba

ORDINARIO DE AVILA A MADRID Y VICEVERSA

pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que por trascurso del establecimiento Casa Cirilo, Comuñeros de Castilla 4, se reciben los avisos en la Casa de Comidas de Arturo Sastre, «El Ruedo», calle de Larreta, número 7, y en el Bar de Comandante Albarrán número uno. Y en Madrid, Paseo de la Florida 9, bajo, y en Plaza Celenque, 1, portería.

nes, a llenar los huertos de rosales.

El reino vegetal, pródigo y exuberante en este paraíso, debe asociarse no menos a los corazones y a las almas en el homenaje grandioso que se va a rendir a Cristo Jesús Sacramentado en la eucarística y muy cristiana ciudad de Arenas de San Pedro, tierra de las flores.

SEGUNDO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORA
Doña Cesarina Jiménez Martínez
Que falleció el día 25 de junio de 1947
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.
Su esposo don Tomás Jiménez Vaquero; hijo don Marcelino; hija política doña Josefina Juliá Sánchez Puerta; padre político don Crispulo Jiménez Pérez; hermanos don Pablo, doña Carmen y don Antonio; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,
Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.
Las misas que se celebren los días 25 y 26 del actual, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, la que se celebre el día 25 a las ocho en la cripta de Nuestra Señora de la Soterraña de la basílica de San Vicente y la del mismo día y hora en la capilla del Colegio del Apostolado, de Madrid, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Avila, 24 de junio de 1949.

Los peregrinos javerianos en Karachi

KARACHI 23.—Los treinta peregrinos españoles que han participado en el Japón en las solemnidades religiosas del centenario de San Francisco Javier, han llegado a esta capital, por vía aérea, en viaje de regreso a España. La cruz que perteneció a San Francisco Javier, y de la que son portadores ha estado expuesta en la catedral de San Patricio, en Karachi adonde acudieron numerosos fieles católicos.—EFE.

Exito mundial de un invento español

BARCELONA.—El inventor del «Talgo», señor Gotcochea, comunicó que la Empresa Talgo y la R. E. N. F. E. han llegado a un acuerdo para implantar y explotar en España el nuevo sistema. Agregó que de todas partes del mundo: Estados Unidos, Francia, Inglaterra e incluso del Pakistán, llegan a la empresa domiciliada en Madrid, consultas y peticiones para extender universalmente la explotación del convoy.

Añadió que se estudia en España la fabricación de trenes articulados ligeros con materiales nacionales.—(Cifra).